

kezől annyiszor nem is, de ott szintén jelentékenyen többéző, mint az eddigi rendszer mellett; tehát ha csupán 20-szori megforgatást, valamint nagyon mérsékelt, csupán tíz százalékos átlagos hasznot veszünk a számítási alapján, akkor is az üzletbe fektetett forgatótőke évenként kétszázötven százalékos tisztán hasznot hozna, azaz megháromszorozódna.

3) A főkek berendezési apparátusa jelentékenyen lecsökkenne azért, mert a pince és raktárhelyiség szükségessége elesnék, miután az egy hétre való készletet minden cikkből teljes egészében a bolti helyiségben tarthatnák.

4) Nyilvánvaló, hogy egy ilyen nagyon egyszerű bolti helyiségnek a bére is meglehetősen alacsony volna; de nem is ebben, hanem abban rejlenek ennek a nagy előnye, hogy míg most raktárral és pinnével ellátott bérbeadott helyiség csak nagy ritkán akad, sokszor a közönségnek félreessé, bolti árszájára egyáltalán meg nem felelő réssében, tehát lehet azok közül ott választani, ahol a forgalom szempontjából annak az elhelyezése a legmegfelelőbb.

Meg kell itt jegyezni, hogy bár az áruelvezést végző hangyafőkek raktárának természetesen nagyobb terjedelmének kell lennie, mint volt eddig, mert hiszen a tetemesen meggyarapodott áruforgalom folytán ennek az ideiglenes elraktározására is megfelelően nagyobb hely kívánatik, de a szószótannak és ezzel párhuzamban a központi áruraktárból való rendelkezésnek egyes összhangban tartása esetén a szükséges raktárhelyet alig-alig, vagy talán semmivel sem lesz nagyobb az eddigé, mert hiszen a ma érkező áruk haldogalmára már haldogaltak is szejlik a főkek részére.

5) Az új beállításnál esznek annak szükségessége, ami most fennforog, hogy minden főknek legalább két kereskedőnek kell ténykednie, egyik aki a bevásárlókat kiszolgálja, a másik, aki ez alatt az idő alatt az üzletet vezeti.

Igaz, ma ezt a problémát úgy szokták megoldani, hogy csak nős elárúsítókat alkalmaznak és míg a férj bevásárol, addig a feleség van az üzletben; a leírt megoldással azonban minden elárúsítókat is akadálytalanul lehetne alkalmazni, ha egyébként megfelelőnek, mert feleslegessé válnék, hogy a rendelkezés házon kívül csaközöljék. Most azon a kevés helyen, ahol minden elárúsítót alkalmaznak, míg ez bevásárol, az üzletet be kell zárni. Hogy pedig ez mennyire csökkenti az üzlet forgalmát, azt bizonyítanom aligha szükséges.

6) Kiküszöböltetnék az a nagy hátrány is, hogy nagy dolog időben, pl. aratás és takarítás táján egyáltalában nem, vagy ha igen, csak óriási pénzekért lehet fuvarozni kárpit, így aztán igen gyakran megtörténik, hogy valamely közfogyasztási cikk betétek hiányzik az üzletből. Aki az üzleti élet berkeiben járatos, az tudja, hogy ez is mind mérvű hátrányt jelent a forgalom szempontjából.

7) Miután a fentiek szerint a bolti helyiség kérdése nagyon könnyen megoldható, miután továbbá a berendezéshez szükséges alig számvehető mennyiségű tőke is akadálytalanul összehozható volna, rövidesen elérnénk azt, hogy minden községben lenne főkja a Hangyának, sőt a valamivel nagyobb községben több is, mert a leegyszerűsített berendezés és az ehhez szükséges csekély mennyiségű tőkének könnyű összehozhatósága az összeállítás nehézségeit rendkívül módon megkönnyítene.

8) Miből a 2) pontban felvetett nagymérvű tisztán hozadék, valamint a többi pontokban felsorolt egyéb előnyök folytán is a Hangya Szövetkezetek cikkeiket minden másénál olcsóbban árúszíthatóak, semmiféle egyéni cég ezzel nem versenyezhetne, tehát mihamar elérnénk azt a célt, hogy az utóbbiak nélkül elűzzenek a versenyteréről.

VASUTASOK és közalkalmazottaknak

bérmentve szállítok bármilyen vasutállomásra 360 pengőért tömör, elsőrendű hálószobát, 400 pengőtől szép ebédlőszobát, 80 pengőtől teljes konyhaberendezést. Kárpitos butort, egyes szekrényeket stb. stb.

Az ország legnagyobb BUTORÁRUHÁZA!
Részletfizetésre is készpénz arban!

KOPSTEIN

Szombathely, Községi-ucca 5. és S O P R O N Vár-kerület 62.

Alapítva: 1887-ben.

9) Mivel az összeállításához csekély tőke kellene, tulajdoni részben már a szövetségi részjegyek kibocsátásakor befolyó összegből, vagy ha nem, rövid időn belül az elérendő nyereségből, akként rendelkezhetnénk be minden fők, hogy a legkisebb községben is az összes eladások és vételék a Hangyan keresztül bonyolítottatónak le.

10. A kereskedelmi téren ennek a végő stációnak az előlése után a Hangyakerület a rendelkezésére álló óriási tőkével fokozatosan megvalósíthatná azt a további célját is, hogy az általa árusított cikkeknek mind nagyobb és nagyobb mennyiségűt állítana elő hazitag, a saját ipartelepei útján.

Lehetne ezt a leírást még tovább is folytatni, de teljesen felesleges, mert már az eddigiekből is látható, hogy szinte szédületes az a perspektíva, mely az ismertetett jelenléteken kis beállítás nyomán előbbiek tárol akkor, ha azt kellő felkészültséggel hajtjuk keresztül.

A Hangya Szövetkezeteknek korábban vázolt felértékeltetlen gazdasági jelentősége parancsolólag írja előnkbe, hogy az annak fejlődéstörténetében koraszakos jelentőségnek ígérkező ezen beállítást megvalósítsuk, annál inkább, mert az pénzügyileg is igen jól kifizetődik.

As ideál tarsangon legsikerültebbnek ígérkezik a C. E. S. E. álarcos jelmezes-bálja február 18-án a Koronában.

A gyermekkor beszédzavarairól és azok leküzdéséről.

A gyermek szüleitől, környezetétől tanulja meg anyanyelvét. Mielőtt azonban anyanyelvét jól beszélné, a beszédfejlődésnek több szakán érik át: kiált, gagyog, pöszén beszél, szókat ismételt stb.

I. Ha a beszédfejlődési szakok bármelyikében a rendes átlagos időn túl is megmarad a gyermek, úgy ez már nem rendes, egészséges állapot, hanem a beszédzavarnak kezdetleges megnyilvánulását, de legalább is a beszédfejlődés késlekedését, visszamaradását jelenti.

sára e fokon a leghatékonyabb eszköz: Nyugodtan és tisztán, egyszerű és rövid mondatokban beszéljünk a gyermekhez. Nyugodt és tisztán beszédünk a legjobb példaadás. Kerüljünk a becész beszédet. Ne produktassuk a gyermeket! A hibásan beszélőkkel való érintkezés kerülendő.

II. A kis gyermek pószbeszédétől — a kiejtés és beszéd tisztaságának zavara, — azonban lényegesen különbözik az iskolaköteles gyermek pószbeszédétől. Az iskolaköteles gyermeknek minden egyes hangot már tisztán és jól kell tudni kiejteni. Ha ezt nem tudná, úgy beszédhibája állandósult, már szakzerű kezelése a beszédhibák javítására szolgáló állami tanfolyamon történik.

III. A beszédfejlődés legelején is történhet megakadás. A gyermek sira és kiált ugyan, de nem beszél, néma marad, mert nem hall. Ebben az esetben siketnéma vagy nagyothalló a gyermek és siketnémák vagy nagyothallók intézetébe utalandó. Vannak esetek, amidők a gyermek hall ugyan, de mégsem beszél, vagyis hallónéma. A hallónéma a késői beszédfejlődésben leli okát. Az iskolaköteles sor előléseig rendszerint el szokott mulni, de visszarad egy nagyfokú pószbeszédűség és »agrammatizmus«, vagyis a gyermek képtelen helyes mondatok alkotására. A hallónéma gyermeknek kezelésével a beszédhibák javítására szolgáló áll. tanfolyam logikolozik.

IV. Súlyos kihatású beszédzavar, amely sok bánatot okoz, a dadogás. A dadogás kezdetben csak néhány szó, szótag vagy hang ismétlésében nyilvánul meg. Ebben a kezdő stádiumban van a legnagyobb reményünk a bántalom leküzdéséhez. Sajnos, ezt a kezdő stádiumot a legtöbb esetben nem ismeri fel a szülő, avagy aláértékeli, gondolván: »Majd kinövi le Szakorvoshoz, vagy szaktanarhoz csak akkor fordul, midőn a bántalom állandósul.

A dadogó az ingerlékenyebb idegrendszerek közé tartozik. Sokszor egy jelentéktelen esemény a legnagyobb izgalmat váltja ki belkében, amelynek eredménye a beszédösszrendezettségének megakadása, a dadogás. Az állandósult dadogás a gyermek kedélyében jellemében káros hatásokat okoz, amelyek idővel fokozódnak.

A szülői ház és környezet sokat tehet

Magas üzlethelyiség május 1-ére kiadó.

Ceildömökön a Kossuth Lajos-uccában Bővebbet a kiadóhivatalban.

B
fél, avagy...
egyedül álló...
sében járta...
zetést is...
Cs
községi...
1938.
négy...
Feltételek...
műhely
(Április 28)
kezdő évre
ti k.
bizirónál

Cip
Tis...
rendelém,
délke n. 4
hogy. Cella
térén, a
oij
folyó évi
Volt
olcs áron
kor meg
arra fogok
16im kíván
sítetem.
Ke... és gyermek-
cipőket...
kivitelha.
Ja
Sziva...
110 tisztelettel:
cipész-mester.

Ol
barnit-tel...
olcsobb,
méskos...
ható, nag...
— epitomy...
zsaabb, k...
falainak...
tetve, ...
Bismölk.

Uradalom
össze gyakor...
Z,
aki görks...
járta. Meg...
bízható,
Cimea...
n.

Kop
nyitás.
nagyérdem...
közönség...
ev óta...
hőviteltem...
helyiség...
szemben).
Rai...
kat, ...
az összes...
Ravi...
ben a le...
Ká...
szives

arral
kath. Guikola...
kolostorral...
és fakoporsó...
zat, valamint...
kiket.
úgy mint hely...
nelt.
ú közőnség...
tisztelettel
István
mester.

Fajl
(legho...
Mil...
tojá
Rosenberg
lömölkön.

de amellott igen ingerlékeny, érzékeny gyermekek élnek beszédvágyát túlságosan ne mozdítanak elő, és inkább mérsékeljük azt. Ez a dadogónál a legjobban úgy érhető el, ha képes megalkotásból rövid, egyszerű mondatokból, nyugodtan és lassabban beszélünk. Nyugodt és tiszta beszédünk, a nyugodtan visszatérő környezet a legjobb példadán. Kerüljük az elkényeztetést, becsúszás bűzödet! Ne produkáljunk a gyermekkel! A hibáiban beszélőktől és túrelmetlen, ideges emberekkel való érintkezés kerülendő.

A dadogót az iskolában nem szabad birtelen, varratlanul felelére szólítani; felelést követően jókarattal és türelemmel, szokatlanul lassabban és nyugodt beszédre. Igen megnyugtató és alkalmas eszköz erre, ha a tanító, tanár szintén nyugodtan és lassabban beszél, magyarul és kérdez. Sokatassuk a gyermeket arra, hogy dolgát nyugodtan és idejében végezze. Jó példadán nélkül gyenge eszköz a jókaratú-intés, igen báros pedig a túrelmetlenség.

Az állandóan dadogás leküzdése, fáradságos szakkezelt igényel. Ennek a kezeléssel a beszédhibák javítására szolgáló állami tanfolyam foglalkozik. (Budapest VIII. Füsttű utca 3).

Uraak es hólgyek!

Uraak es hólgyek! Uraak es hólgyek! Uraak es hólgyek!

H I R E K.

Fontosak el a gyermeket!

A fiatalok bűnözők nagy száma, amely nem is mindig a legutolsó nagyobb rétegekből kerül ki; bizonyítja azt, hogy valami hiba van a gyermekek nevelése körül. Nem beszélünk ezen a helyen arról a számos kísérletéről és mozdarábokról, csupán azokról a hibákról, melyeket e téren a szülők követnek el. A legnagyobb baj abból származik, ha a gyermek a felnőttek életét él, állandóan közöltük van és akaratlanul is fültanujá lesz olyan beszélgetéseknek, amelyek megdöntik benne az iskolában a széről és kötelességről beleplántált fogalmakat. A gyermek helye nemcsak jelképesen, hanem szó szerint is a gyermekszobában van, legyen az ő külön birodalma ez a helyiség, amelynek határain túl nem terjedhet látókör. Amíg az alapos és szakszerű, de egyúttal gondos felvilágosítás ideje el nem következik, a gyermeket szinte hermetikusan el kell zárni a külvilágnak minden olyan eseményétől, amelyek romboló hatással lehetnek zsege erkölcsre. Manapság — sajnos — mindennapi látvány, hogy a kiskorúkat elcipelik zsurokra, társaságokba, mitsem törődve azzal, hogy az ott jelenlévő felnőtteknek esetlegesen szabadabb szájú társalgása önkéntes megmetyelvezheti egész gondolkodását. Az ilyen koráért, a felnőttek dolgaiban járatos gyermekek kerülnek azután — meghasonlításba először önmagukkal, azután a társadalmi renddel, amelynek korlátait habozás nélkül és sokszor önkénytelenül is átlikik.

Fordulat az igazságügy palota építésében. Három évvel ezelőt az igazságügy miniszterium felzárkóztatva Cseleddömölk nagy-közé es előjáróságát, adjon ingyen telket egy járásbírósg építéséhez. Az előjáróság és a

képviselőtestület együttesen örömmel tett eleget a felhívásnak és azonnal megvette az igazságügy miniszterium által kijelölt ház helyet az apatásg tulajdonát képező háztelket (tömbből), négyzetmétereken 12 aranykoronáért. Sok gáncsolódás érte ezért a képviselőtestületet, sok monda-monda követte az eseményt, mert a közég lakossága soknak találta, drágallotta a megvett házhelyeket. Mikor azonban épen lapunk után felvilágosítottunk a közönséget és megmagyaráztuk, hogy mit jelent egy ilyen építkezés a közég munkanélküli család-jainak és mit jelent a téglagyárosoknak, iparosoknak, mennyi pénz jön be a közégbe egy ilyen építkezéssel, a lakosság belenyugodt as- amogy is változhatatlansba.

Nehezen vártuk a síró, éhes, fázó munkásyerekeknek kenyéret, ruhát adó, szendvedést megváltó nagy munkát.

Közégnök szegény munkanélküli munkásainak nagy öröme pályázat lett kiírva a nehezen váró építkezésre es egy volt, hogy az építkezést azonnal megkezdik.

Es mi történt?

A napokban futótüzként terjedt el a hír, hogy az igazságügy palotát nem építik meg hanem megveszik helyette dr. Holéczy Zoltán Kossuth Lajos-uccai házat.

Régión talpon volt a város munkássága és elkeveredtetten tárgyaltak az esetet, kórván a közég előjáróságát, akadályozza meg a házvételt és az építkezés mellett foglaljon állást. Ennek folytán az előjáróság csütörtökön délelőtt ülést tartott ebben, a nagyfontosságú ügyben és úgy határozott, hogy felkerül dr. Holéczy Zoltán, álljon el ezen kérelmetől, akkor az ügy elintézés nyer. Amennyiben ez meg nem történne, úgy a főispán közbejöttével azonnal köldöttség menjen fel Peste az igazságügy miniszter elé és magyarázzák meg, hogy micsoda csapás lenne Cseleddömölk kulturális fejlődésére, ha az igazságügy palota építkezése elmaradna. Egyrészt fejlődő közégünk eleane egy gyönyörű középülettől, másrészt éhes, adókkal agyongyörtört iparosaink és munkásaink eleane nek a kenyérekertü lehetőségtől és egy nagy bérházzal apadna a közég lakásigénye. Magyarázzák meg, hogy a közég milyen adozatot hozott a telekvételre, mikor belenyult az adozók üresedő zsebeibe és nagy pótdadókkal kellett szüntetni az adozó polgárokat csak azért, hogy más oldalról, a közég fejlesztése folytán, a munkások, iparosok keresetében többszörösen megtérüljön a terhes kiadás. Ha az előjáróság ezeket kifejti, azt hisszük, az eredmény el nem maradhat.

Csütörtökön délután az ipartestület népes gyűlést tartott ebben az ügyben és elkeveredtetten tárgyalták a meglepő, nem várt fordulatot. Végül arra az eredményre jutottak, hogy kérelemmel fordulnak az igazságügy kormányhoz, vesse el ezt a gondolatot, mert az iparoság kenyéretől lesz eltérte és nem-hogy ezek a kirtört adójukat nem lesznek képesek megfizetni, de még a napi kenyéretől is meg lesznek fosztva.

A város képviselőtestületben csütörtökön ejjel dr. Pintér József főjegyző, Simon Sándor városbíró utastak Budapestre és pénteken déli 1 órakor dr. Tarányi Ferenc főispán vezetésével az igazságügy miniszternél kihallgatáson jelentek meg.

Értesülésünk szerint, mire a köldöttség a miniszteriumba érkezett, dr. Holéczy Zoltánnal a házeladására vonatkozó szerződés már aláírták.

Simon Sándor városbíró tegnap reggel megérkezett, dr. Pintér József főjegyző azonban még Budapestre maradt. Városszerzte nagy érdeklődéssel vannak az ügy fejleményei iránt.

Kongreganisták tea-estélye. A cseleddömölk: leányok Mária-kongregációjának felső szakasza február 12-én a Korona-szálló összes termében szigorúan zárkóról műsoros tea-estélyt rendez. Balépődíj személynként 1 P. A vendégek üdítésére büffe lesz felállítva melyben különféle italok és hideg ételek vásárolhatók. A tea-estély megrendezése nagy tetszésre talált a fiatalság körében és már eleve is megjósolhatjuk, hogy a kongreganisták tea-estélye kitünően fog sikerülni, már csak annál is inkább, mert a főnök illatos tea (dupla rummal) mellé meg humoros műsort is szervezzenek. A műsor első száma Szeretem a nőket, vig monolog előadja Deri Géza. Sári néni, vigjáték, fővárosi történet 1

felvonásban, szerepelnek benne legjobb fiatal műkedvelőink. Asszony akarat lenni, magány-jelent, előadja Reich Kata. Nyári zápor, vig-jelent, előadja Fördös Irma. Tíz eladó leány, eneke. bohóság 1 felvonásban, 18 szereplővel, kik mindannyian már többször jelentek meg a deszkákon. Rendező és konferál Deri Géza.

Az iskolánkvál népművelés legutóbbi előadását Pfitzner Rudolf (örömnök befejezte) Az elektromos áram gyakorlati jelentősége című előadás lejtégeit. Lobi Oskár tanító az órák ardalom három jeletét. Dante, Petrarca és Bocaccio-t ismertette a közönség előtt. Eckstein A. drámai átérzéssel szavalt Arany J. »A walesi bárdok« c. balladát és szemlényeket olvasott fel Dante műveiből. Február 6-án előadók lesznek dr. Pintér József főjegyző és Kovács Tobiasz bencés tanár. Miután az előadások vezetői az esték komolyságáért és az iskola helyiségében a rendért felelős, kénytelen az uton is figyelemztetni a közönséget, hogy az esték komolyságához méltó magatartást tanúsítsanak a résztvevők az előadónokon. A kik celtalan időtöltés miatt csak azért jelennek meg, hogy az előadások rendjét zavarák, azok helyesebben tennék, ha szórakozásaira más helyet keresnek fel.

Az összes rom. kath. egyházközségi tagok gyűlése. A rom. kath. egyházközségi az 1928. évi költségvetést és adókvivétési iajnyromot közönségre tette ki a rom. kath. fiúiskolában. Megtekinthető a mai napról fogva minden hétköznapon, — de csakis délután 4—5 óráig, továbbá vasárnap délelőtt a 10 órai szentmise és délután a litánia után. A közönségre való kitévés utolsó napja február hó 19. R. K. Egyházközség Einöknégy.

Farsangi idényben
raktáron levő összes áruinkat mélyen leszállított árban árusítjuk
Weiler Testvérek
divatáruháza Cseleddömölkön
Járásbírósg épületében.

Eljegyzés. Felner Sárika Sopronszil és Pollák József Szany jegyesek. (Mindnen külön értesítés helyett.)

Közgyűlés. A Cseleddömölk: Egyesült Sportegyesület 1928. február hó 12-én közgyűlést tart a városbáza tanácsstermben, melyre a tagokat meghívja a vezetőség. Tárgy: 1. Új alapszabály megállapítása és jóváhagyása. 2. 1928. évre a tagsági díj megállapítása.

A Kath. Legénygyűlést ma este tartja a Korona-szálloda összes helyiségeiben műkedvelői előadásokkal egybekötött bájlat, amely iránt nemcsak a városban, hanem a vidéken is nagy érdeklődéssel vannak, így azt hisszük, hogy nem fog elmaradni az erkölcsi sikere. A rendezőség nagyban készültök, hogy a vendégek legkényesebb igényeit is kielégíthesse. Az előadásra kerülő két szindarab próbái már befejeződtek és igen sikerfőnyűk mutatkozik az előadás. A szindar teljesen új díszletekkel szereltetett fel.

Szapszelli verseny lezárása. Kértenek a szapszeli versenyben résztvevő urak, hogy ma, február hó 5-én délután 2 órakor a sportbályságban az elmaradt játékmákat feltöltéssel játsszák le, amennyiben a verseny este 6 órakor befejezett nyer. Ugyanakkor lesz az eredmény kihirdetése és a díjak kiosztása is. A verseny eddigi állása: Szailer 18, Nagy 17, Lakatos 15, Heiner 15, Fodor 14, Szarka 14, Sipos, Szabó, Gersey, Varga, Szarka, Vajay, Nagy, Saigetváry, Bruckner, Holpért, Moricz 11 ponttal. Feltétlen pontos megjelenést kér a Vezetőség.

Villanyvilágítás. Mióta a villanyteljes gazdát cserélték, azóta a megszokott világítás

is gyönyörűbb lett a lakásokban; az utcákon annyira megnőtt, hogy nem sokkal kilőmb egy piros piros mécsnél, azoknál oly késon gyújtottak fel, hogy a közlekedésre teljesen veszélyes.

Meghibztó fát idejében álltál — ez a sikeres gyümölcs-termesztés titka. Ungváry József fiaiskolája Cegléd. Budapest kizárólag Andrássy-ut 54. Arjegyék ingyen.

Alarcos bál. A Celldömölki Egyenlítő Sportegyesület Alarcos jelműbálját február 10-án tartja a Korona- szálló Csezes helyiségében. A bál teljes sikerének, a közönség minden kényelmének és szórakozásának biztosítására a vigalmi bizottság nem faradástól, sem anyagi áldozatot nem kímélve, minden lehetőséget kihasználva, hogy a tavaly is oly fényesen sikerült Sportegyesület jelműbálját is felülmúlja. A vigalmi bizottságot főleg két két férfi vesztéri nagy előkészítő munkájában. Kőször, hogy az ezen mulatságot résztvevők mindegyike azon kijelentéssel távozhassék: még mulatságot ily jól nem éreztem magam; másodszor, hogy jelműbál mindenki könnyen és lehetőleg olcsón beszerezhesse. Aki nem tudnáknak jelműbált beszerezni, azok forduljanak bizalommal Zsibovszky Deszö urhoz, mint a vigalmi bizottság elnökéhez, ki szívesen szolgál tájékoztatással és utbaigazítással. Mindazon, kik jelműbált beszerezni egyáltalában nem tudnának, egy lehetőleg magyar jelműben, de ennek hiányában estélyi ruhában is megjelenhetnek.

Vasutasok mulatsága fényesen sikerült. Celldömölk este, Gyertyaszünet napján volt a vasutasok mulatsága, melyen a megjelent nagyközönség zafoltság megöltötte a Griff Csezes termelt. Megszokott a vasutasoknál a pontos rend, a szép rendezett, földszintelt táncoterm és a rendezőség legyelmessége, figyelm a közönséggel szemben. Ez a megszokott rend, a figyelmes bánásmód vonzotta a közönséget és ennek közönséget a mulatság sikere. Sárközy Gábor hírneves zenekara megálta a helyét, de megálta a helyét a cigányvándor is. Geller vendéglő figyelme, pontos kiszolgálásával, jó borával, kitűnő konyhájával teljesen meg volt elégedve a nagyközönség.

Székfoglalásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértürelészeknél, fájásoknál, általában rosszallással ígynek reggel éhgyomorra 1 pohár természetesen »Ferenc József« keserűvizet. A belorvosi klinikán szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Félciprécér buja. A hitelviszokoyok megrendülése határozottan meg abban a talán nevelésében ható nyitléri közisményben, amelyben a sátorrajajhelyi fipicerekek egy helyi lap hasábjain »hazafias ödvözléssel« bejelentik, hogy a nyomasztó gazdasági helyzet és az üzletiállás érdekeire való tekintettel a hitelélet kénytelenek bezárni. A hitelesítő megöltötte a két osztály deroutja is kiolvasható: a kávéházi adások voltak olyan »rosszakktá«, hogy nem lehet nekik tovább hitelesni viszont a főúrnak sem nélkülözhatik a napi keresetükből levonandó feketék és kávéházak árát. Hová jutottunk! Az még elképzelhető volt, hogy a bankhitelet korlátozák, de hogy a főúrnak is bemozdítja a vizet, ez már komoly gazdasági válságnak a jele. Erre tudvaleg még a habaruban sem volt precedens és most kíváncsian várjuk, hogy milyen ellenintézkedéseket fognak fogantatani azok a notórius kávéházi alakok, akik »Főúr, felirni« kiáltással rendezik a szék. Nem is beszélve azokról, akik adósságuk felgyülemése esetén összeírják a tételeket és a granitán fipicereket »Most pedig adjon vissza — szék!« csaatordítással készpénzre is megvagyjak!

Uccák elnevezése. A község előljáróda javaslatot kébesített ki a képviselőtestület tagjainak, mely javaslat a meglevő uccák neveit majdnem teljesen eltörli és helyettesíti új neveket javasol. A javaslat elnevezi a mostanában nyitott uccákat is, melyeknek eddig neveik nem voltak, vagy legfeljebb gyűjtőnevek voltak, mint uttelep, pityervár stb. voltak ismer-

teletek, vagy a nép maga adott jellegzetes neveket az uccáknak. A javaslatot mi nem kívánjuk boncolgatni, de a mi szerény megjegyzésünk mégis annyi, hogy az uccák elnevezését csak országosan, vagy világtörténelmileg ismert egyénekről szokás elnevezni és pláne, idegen, rosszhangzású neveket ne adjunk uccáknak, ne pedig minden különös érdem nélkül, hiszen voltak nekünk nagyjaink, hős halált halt martírjaink nagy számmal, ezekből lehet uccát elnevezni. A nagyközönség tájékoztatása végett a javaslatot teljes egészében itt közöljük:

1. Sági-ucca — Király-ucca.
2. Gyár-ucca — Hunyady János-ucca.
3. Gyár-uccából a homokgödör felé vezető ucca — Tátra-ucca.
4. Kőrház-ucca — Vörösmarthy-ucca.
5. Tátra és Vörösmarthy (Kőrház-uccákat összekötő-ucca — Tompa Mihály-ucca.
6. Pály-uccából vasut felé kiágazó ucca — Zinyi Miklós-ucca.
7. Kőrház előtti ucca — Felcsöbői Nagy Sándor-ucca.
8. Kis-ucca — Kisfaludy Károly-ucca.
9. Vasártér-ucca — Niederrreiter Ferdinánd-ucca.
10. Pápai-ucca — Kopitk Odó-ucca.
11. Vasut-ucca — Wesselényi Miklós-ucca.
12. Alomák előtti tér — Baross-tér.
13. Baross-uccából kiágazó u. n. Somjéni-ucca — Bathory-ucca.
14. Sorompó-ucca — Kinizsi-ucca.
15. Nemesdömölki-ucca a Sallér-féle házig — Gróf Széchenyi István-ut. Az ev. templomnál levő tér — Bárd Kötvs József-tér, ettől folytatódik a malom felé — Arany János-ucca.
16. Nemesdömölki-uccából kiágazó — Nagyvarad-ucca.
17. Himzö-ucca — Temevár-ucca.
18. Villanytelep-ucca — Gróf Andrássy-u Mária-telep.

1. Pördömölki-ut — Gróf Tisza István-ut.
2. Pördömölki utból kiágazó: Első ucca — Dr. Pletnits Ferenc-ucca. Második — Gróf Klebelsberg Kunó-ucca. Harmadik — Schwöder Ervin-ucca.
3. Mesterei-ucca — Apátság-ucca. Ötödik-ucca — Kolozsvár-ucca.
4. Apátság (Mesterei) uccából kiágazó ucca — Gláser mellett — Uzsok-ucca.
5. Sport-telep mögötti ucca — Kassa-ucca.
6. Sport-telep mögötti uccával parbuszamos ucca — Arad-ucca.
7. A kettőt összekötő ucca — Nádasdy-ucca.
8. Polgári füvskola melletti ucca — Dulovich Arad-ucca.
9. Petőfi-ucca folytatása — Petőfi-ucca.
10. Bathany-ucca folytatása gróf Klebelsberg-uccától kezdődően — Jándi Bernardin-ucca.

Pityervár:
1. Szentmárton-uccából kiágazó szak-ucca — Botond-ucca.
2. Meraei-ucca — Puszony-ut.

Városunk járdái hónapok óta annyira piszkosak, hogy teljesen járhatatlannak váltak, mivel a háztulajdonosok azokat naponta seprésérel nem gondoskodnak. Emiatt szerkesztőségünkben sokan jártak panasszal. Szívesen kerjük fel a t. Előljáróságot, sziveskedjék oda hatni, hogy a rendőrök ne csupán a Koesuth Lajos-uccán járdák tisztántartásáról gondoskodjanak, hanem a más uccák járdáinak tisztántartását is szorgalmazzák és az ucca átjárókat pedig a város közegei rendezés tisztogassák.

Hirdetmény. Celldömölki nagyközönség előljárósága közhíré teszi, hogy az országgyűlési képviselő választás névjegysége I. hó 5—10 közti időben a községi előljáróságnál körszemlére kitétetett és a hivatalos órák alatt bárki által betekinthető. A névjegyzék kiigazítás alkalmával részleges változás elgáltatásnak van helye, vagyis mindazok, akik lakhelyüket képező szavazókör névjegyzékében felvéve nincsenek és magukat választójogosultak tartják, számalálopot töltenek ki és azt folyó évi február hó 5—15 közti időben a hivatalos órák alatt adják be az összeíró-küldöttséghez a községi előljáróságnál. A számalálopot nyomtatványokat az érdekeltek a községi előljáróságnál kapják.

Munkások védelmére
A földművelésiügyi miniszter január 5-én újabb terjedelmes körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben a külföldi munkások alkalmazása, a munkaszünetidőnek megkötelezése, a gyermekek alkalmazása, a munkabérek, a hadirokkantak alkalmazása, a munkástörvények és vállalkozók ellenőrzése tekintetében ad részletes és kimerítő utasításokat. A rendelet egyébként megjegyzi a múlt évben kiadott hasonló rendelettel, mégis új intézkedése az, hogy iskolaköteles gyermekeket csak az iskolai látogatására megszabott időn kívül szabad alkalmazni és csak úgy, hogy az alkalmazás a gyermeket tanulási kötelezettségű teljesítésében ne hátráltassa. Szigorú kötelezővé teszi a rendelet a hatóságoknak nemcsak az ellenőrzését és a szükséges beavatkozást, hanem a rendelet közzétételét intézkedéseinek közzétételét, továbbá a munkanélküliségről szóló részletes jelentés tételét is. Nevezetesen rendelkezés továbbá, melyben a mezőgazdasági bizottságok feladatává teszi, hogy a mezőgazdasági munkáltatás módjára, rendjére és feltételére nézve szervezni öhajító felek részére megállapodások létrehozására törekedjenek. A rendelet teljes szövegét a Győr-Ménfőcsanak Kamara készsággal megküldi bárkinek.

A »Falu« falufelújítás és népművelési folyóirat legutóbbi száma a napokban jelent meg dr. Bajtás Mihály, a Faluszövetség ügyvezető igazgatója szerkesztésében három színvonalú címlappal, változatos és értékes tartalommal. »A Falu« a magyar falvak vezetőinek és érdemes polgárainak régi és nagy közkezdésének örveendő népszerű folyóirata, mely a most megjelent számmal IX-ik évfolyamába lépett. A vezérünk »A mi utunk« címen Nagy Sándor, a Faluszövetség igazgatójának tollából a falvak életének újabb problémáival és célkitűzéseivel foglalkozik. »Az alföldi probléma« címen Káán Károly nyug. államtitkár a magyar Alföld bajainak orvoslásáról ír. A Szarvasi Gazdasági Tanintézetrel, a földirtokrendezés megoldatlan kérdéseivel, a Községek Kongresszusával foglalkoznak a következő cikkek. Mörx Pál irodalmi munkosát ismerteti dr. Szekeres László, a kiváló író egy szép, illusztrált novelláját közzéve. Radnóti István »A kisgasda házatája« című közlemény népművelési előadás vezérfonálját készíti. »Gazdaság«, »Egészségügy«, »Népművelés«, »Népművelés«, »A falu vezetők«, »Működés« stb. című tartalmak rovatok egészítik ki »A Falu« e vasas számát. A lapot a Faluszövetség, a legnagyobb társadalmi intézményünk adja ki; szerkesztésége és kiadása a Budapesti IX. Üllői ut. II. emelet alatt van, mely lapunkra való hivatkozással ingyen küld mutatványzatot. A havonként megjelenő folyóirat előfizetési ára hihetetlen olcsó: egy évre 8 pengő. A Faluszövetség azok részére, akik »A Falu« részére előfizetéseket gyűjtöttek, különleges kedvezményeket és jutalmakat nyújt, aki 5 előfizetőt szerez, teljes egészében ingyen 5 hasznos könyvet kap ajándékba és felelő díjmentesen kapja »A Falu« lapot, aki 10 előfizetőt szerez, az 10 könyvet kap jutalmul és egy teljes évi »A Falu« lapot. Gyűjtőleveket és mutatványzatokat azonnal küld a kiadóhivatalra: Budapest IX, Üllői ut. II. emelet.

A tótok és magyarok viszonya. A Trencsán című hetilap, amely egyetlen politikai partnak sem organuma, gazinte hangon foglal állást a tót-magyar viszony problémája mellett. Felpanaszolja, hogy míg a csehek a németekkel már másfél évvel ezelőtt kiegyeztek, addig a tót-magyar kiegyezésre még csak gondolni sem szabad, mert mindjárt ferde szemmel néznek arra a tót politikusra, aki ezzel az eszmével elő mer hozakodni. Véleménye szerint a tótoknak nem szabad felégetniük a felvidéki magyarság felé vezető utat, hanem ellenkezőleg, elerkezettnek látja az időt arra, hogy részükről is elhangozzék néhány jó szó és félretétve az »eseréves járom« elkapottott »jelszavát, épen úgy nyújtsanak bekezdött a magyaroknak, amint azt a csehek a németekkel szemben tették. A cikkíró nem feledezik meg a gazdasági érdekek azonoságáról sem és utal arra, hogy a cseh és német ipar együttes versenyé milyen nagy veszteségeket okoz a felvidéki iparnak.

REI szorlékkel
altató ter-
gum farag-
mentes és
a regalkal-
éplőket fő-
nel kátho-
nyál-
dik.

gnyítás.
nagyérdemű
hogy 26
helyiomet
arral
ath. füvskola
kolostorral

**fakoparó-
kat, valamint
keket.
mint hely-
pelelt.
közönség
tisztelettel
István
nester.**

**szertések
tojás
lovak,
szarvas
juhok
TAZIK!**

**Imint ezen
pba-áraink
éster-
ny konyha.)
ikarít
rt gyalog
tudvarról.
Elsőrendű
hádi jelleg
gy okvet-
meg
tel
K
ODA
ss-tér 10
budvar ér-**

**háló
szony
női
denc.
Gamherl
malom, us
tekinél**

36. számú
2 konyha
jes mülékhe-
éra is kivá-
adó. Bövebb
n lakó ház-